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Q1. एक लड़का 12 ᳰकमी ᮧित घटंा कᳱ औसत गित से अपनी साइᳰकल 10 ᳰकमी चलाता ह ै
और ᳰफर से 10 ᳰकमी ᮧित घंटे कᳱ औसत गित स े12 ᳰकमी कᳱ याᮢा करता ह।ै पूरी याᮢा के 
िलए उसकᳱ लगभग औसत गित ह:ै 
(a) 10.4 ᳰकमी/घंटा 
(b) 10.8 ᳰकमी/घंटा 
(c) 11.0 ᳰकमी/घंटा 
(d) 12.2 ᳰकमी/घंटा 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
QTagsSpeed Time Distance 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q2. 200 मी लंबाई (ℓ₁) कᳱ एक ᮝेन, लंबाई (ℓ₁) के एक ᭡लटेफामᭅ को पार करती ह,ै जो 
𝑙ଵ ,कᳱ 
तुलना मᱶ 50 मी अिधक ह।ै ᮝेन कᳱ गित ᭄ात कᳱिजये। 
(a) 20 मी/स े
(b) 25 मी/स े
(c) 30 मी/से 
(d)  28 मी/से 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3.  धारा के ᮧितकूल एक नाव 4 ᳰकमी ᮧित घंटे और वतᭅमान कᳱ ᳰदशा मᱶ 8 ᳰकमी ᮧित घंटे 
कᳱ गित से चलती है। एक ᭭थानB से A तक जाने वाली नाव को ऊपर और नीचे कᳱ ᳰदशा मᱶ 
45 िमनट लगते ह।ᱹ A और B के बीच कᳱ दरूी ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 2.5 ᳰकमी 
(b) 2.25 ᳰकमी 



(c) 3 ᳰकमी 
(d) 2 ᳰकमी 
(e) 3.5 ᳰकमी 
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Q4. एक बॉ᭍स मᱶ 5 हरे, 4 पीले और 3 सफेद माबᭅल हᱹ। तीन माबᭅल को यादिृ᭒छक ᱨप से 
िनकाला जाता ह।ᱹ ᭍या ᮧाियकता ह ैᳰक व ेसभी एक ही रंग के नहᱭ ह?ᱹ 

(a) 
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ସସ
 

(b) 
ଷ
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(c) 
ହଶ

ହହ
 

(d) 
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ସ
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Q5.आयुष 40 ᳰदनᲂ मᱶ एक कायᭅ कर सकता ह ैऔर राᱟल, आयषु कᳱ तलुना मᱶ 25% अिधक 
कायᭅ कुशल है। यᳰद आयुष ने 15 ᳰदनᲂ के िलए कायᭅ शᱨु ᳰकया और छोड़ ᳰदया तो राᱟल 
ᳰकतने ᳰदनᲂ मᱶ शेष कायᭅ करेगा? 
(a) 16 ᳰदन 
(b) 20 ᳰदन 
(c) 28 ᳰदन 
(d) 24 ᳰदन 
(e) 12 ᳰदन 
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Directions (6 – 10): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ ᮧ᳤ िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या आना चािहए? 

Q6.  123 का 2 ଷ

ଶଷ
का 3ଶ

଻
 - 847 का 14

ଶ

଻
%=? 

(a)700 
(b)720 
(c)740 



(d)780 
(e)680 
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Q7. 
ଵଷଵଷ

ଵଷ଴଴
 - 

ଵସଵସ

଻଴଴
 +

ହହ଴଴

ହ଴଴଴
 +

ଵ଻ଵ଻

ଵ଻଴଴
 =? 

(a)1.9 
(b)1.7 
(c)2.5 
(d)2.3 
(e)1.1 
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Q8. √1331

య
+ √8281 ÷ √2197

య
 ×  √4 = ?ଶ 

(a)25 
(b)5 
(c)6 
(d)36 
(e)2 
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Q9. 1234 × 2÷ 3702 + 171 ÷ 513 =? 
(a)1 
(b)1.1 
(c)1.3 
(d)1.5 
(e)0.8 
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Q10. 2520 का 16

ଶ

ଷ
% + 567 का 11

ଵ

ଽ
% - 605 का 9 ଵ

ଵଵ
% =? 

(a)420 
(b)408 



(c)380 
(d)428 
(e)388 
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Directions (11-15):िन᳜िलिखत ᮕाफ़ का ᭟यानपूवᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीचे ᳰदए गए 
ᮧ᳤ का उᱫर दीिजए। 

 
 
Q11. रे᭭तरां B ᳇ारा खपत ᳰकए गए चावल, गᱠे ंऔर चीनी कᳱ माᮢा का रे᭭तरां E ᳇ारा 
खपत ᳰकए गए चावल, गᱠे ंऔर चीनी कᳱ माᮢा से संबंिधत अनुपात ᭍या है? 
(a) 18 : 17 
(b) 29 : 27 
(c) 33 : 28 
(d) 39 : 38 
(e) 34 : 31 
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Q12. सभी रे᭭तरा ं᳇ारा खपत कᳱ गयी चावल, गᱠे ंऔर चीनी कᳱ औसत माᮢा ᳰकतनी ह?ै 
(a) 1800 ᳰकᮕा. 
(b) 1790 ᳰकᮕा. 
(c) 1900 ᳰकᮕा. 
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(d) 1950 ᳰकᮕा. 
(e) 1570 ᳰकᮕा. 
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Q13. रे᭭तराDं ᳇ारा खपत कᳱ गयी चीनी, समान रे᭭तरा ं ᳇ारा खपत चावल और गᱶᱠ का 
लगभग ᳰकतना ᮧितशत ह?ै  (% मᱶ) 
(a) 32 
(b) 25 
(c) 38 
(d) 42 
(e) 29 
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Q14. रे᭭तरांC ᳇ारा खपत होन ेवाले चावल, सभी रे᭭तरां ᳇ारा एक साथ खपत ᳰकए जान े
वाले चावल का लगभग ᳰकतना ᮧितशत ह?ै (% मᱶ) 
(a) 12 
(b) 18 
(c) 21 
(d) 24 
(e) 16 
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Q15. सभी रे᭭तरां ᳇ारा एकसाथ खपत कᳱ गयी गᱶᱠ कᳱ औसत माᮢा और चीनी कᳱ औसत 
माᮢा के बीच ᳰकतना अतंर ह?ै 
(a) 145 ᳰकᮕा. 
(b) 160 ᳰकᮕा. 
(c) 155 ᳰकᮕा. 
(d) 150 ᳰकᮕा. 
(e) 147 ᳰकᮕा. 
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Solutions 

 
S1. Ans (b) 
Sol.  Average speed = total distance / total time  
= 

ଵ଴ା

ቀ
భబ

భమ
ା

భమ

భబ
ቁ

= 10.8km/hr 

 
S2. Ans.(b) 
Sol.  𝑙ଵ = 200 𝑚 
ℓ₁= 200 + 50 =250 m 

∴  Speed of train = 
ଶ଴଴ାଶହ଴

ଵ଼
 

= 25 m/s 
 
S3. Ans.(d) 
Sol. 

S୙୔   ∶   Sୢ୭୵୬ = 4 ∶  8  
 

𝑥

4
+

𝑥

8
=

45

60
 

⇒
ଷ௫

଼
=

ସହ

଺଴
 

⇒ 𝑥 = 2km 
AB = 2 km 
 
S4. Ans.(d) 

Sol.  probability all marbles are of same color =
ହ௖యାସ௖యାଷ௖య

ଵଶ௖య
=

ଷ

ସସ
 

Req. probability = 1 −
ଷ

ସସ
=

ସଵ

ସସ
 

 
S5. Ans.(b) 
Sol. 
Ratio of efficiency of Ayush and Rahul = 100 : 125 = 4 : 5 
∴ Ratio of time taken by Ayush and Rahul = 5 : 4 
∵Ayush does the work in 40 days. 
∴ Rahul does the work in 32 days.  

 



 
∴ work completed by Ayush in 15 days = 15 × 4 = 60 unit.  
Remaining work = 160 – 60 = 100 unit 
∴ Remaining work completed by Rahul in  

=
100

5
= 20 days. 

 
S6. Ans (c) 

Sol. 3
ଶ

଻
 of 2

ଷ

ଶଷ
 of 123 -14

ଶ

଻
% of 847 

  =
ଶଷ

଻
×

ସଽ

ଶଷ
× 123 −

ଵ଴଴

଻଴଴
× 847 

 =7×123-  
଼ସ଻

଻
 

 =861-121 
?=740 
 
S7. Ans (e) 

Sol.  
ଵଷଵଷ

ଵଷ଴଴
 - 

ଵସଵସ

଻଴଴
 +

ହହ଴଴

ହ଴଴଴
 +

ଵ଻ଵ଻

ଵ଻଴଴
 

      =1.01-2.02+1.1+1.01 
    ?=1.1 
 
S8. Ans (b) 
Sol. √1331

య
+ √8281 ÷ √2197

య
 ×  √4 

      =11+91÷13×2 
?ଶ=25         
  ?  = ±5 
? = 5 
 
S9. Ans (a) 
Sol.       1234 × 2÷ 3702 + 171 ÷ 513 =? 

            =1234 × 
ଶ

ଷ଻଴ଶ
 +

ଵ଻ଵ

ହଵଷ
 

            = 
ଶ

ଷ
+

ଵ

ଷ
 

        ?  =1 
 
S10. Ans (d) 
Sol. 16

ଶ

ଷ
 % of 2520 + 11

ଵ

ଽ
% of 567 - 9

ଵ

ଵଵ
% of 605=? 

   = 
ଵ଴଴

଺଴଴
×2520+

ଵ଴଴

ଽ଴଴
× 567 −

ଵ଴଴

ଵଵ଴଴
× 605 



   =
ଶହଶ଴

଺
+

ହ଺଻

ଽ
−

଺଴ହ

ଵଵ
 

   =420+63-55 
? =428 
 
S11. Ans.(d) 
Sol. Ratio = 600+800+550 : 650+750+500 
= 1950 : 1900 
= 39 : 38 
 
S12. Ans.(a) 
Sol. Total consumption of rice, wheat and sugar : 
Restaurant A = 1950 kgs 
Restaurant B = 1950 kgs 
Restaurant C = 1400 kgs 
Restaurant D = 1800 kgs 
Restaurant E = 1900 kgs 

Average = 
ଵଽହ଴ାଵଽହ଴ାଵସ଴଴ାଵ଼଴଴ାଵଽ଴଴

ହ
= 1800kgs 

 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
ହ଴଴

(଻଴଴ା଺଴଴)
× 100 

= 
ହ଴଴

ଵଷ଴଴
× 100 = 38.46% ≈ 38% (approx) 

 
S14. Ans.(e)  

Sol. 
ହ଴଴

ଷଶ଴଴
× 100 = 15.63% ≈ 16% (approx) 

 
S15. Ans.(b) 
Sol. Average (wheat) = 

ଷଷ଴଴

ହ
= 660kgs 

Average (sugar) = 
ଶହ଴଴

ହ
=  500kgs 

Difference = 660−500 = 160 kgs 
 


